

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРИГИНАЛ ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 52
(7307)
СУББОТА
26
АПРЕЛЯ
1980 года
Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Да здравствует ленинская
Коммунистическая партия
Советского Союза — руководящая и направляющая
сила советского общества!

Да здравствует великое
нерушимое единство партии
и народа!

Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая.

Рабочая честь, долг, совесть

ПРИМЕР БРИГАДИРА

Коллектив цеха № 2 Осинниковского кирзовода встретил 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина хорошим трудовым подарком. С начала года дополнительно к плану выпущено более 85 тысяч штук кирпича. Расскажу о людях, которые успешно потрудились на ленинской ударной вахте.

Возьмем, например, В. П. Ивентьеву. Бог уже на протяжении многих лет он возглавляет бригаду садчиков кирпича. Коллектив дружный, сплоченный. Здесь полностью ликвидированы случаи нарушения производственной дисциплины, и в этом большая заслуга Ивентьева. Умеет он найти индивидуальный подход к любому человеку, в трудную минуту ободрит, поддержит, ну, а если кто-то в цехе прогинется — спуск не даст.

В. П. Ивентьев является председателем цехкома профсоюза и уделяет большое внимание укреплению трудовой и общественной дисциплины. — От дисциплины, —

говорят он, — зависит не только выполнение государственного плана и обязательств, но и качество выпускаемого строительного материала. Любое, даже самое незначительное нарушение нужно пресечь в корне. Не сделаешь это своевременно, и в дальнейшем проступок снова повторится. Вот почему члены цехкома каждый случай оперативно разбирают и обсуждают на своих заседаниях.

Коллектив, возглавляемый Ивентьевым, носит почетное звание «Бригада коммунистического труда». Трудится он под девизом «Ни одного отстающего рядом».

Много хороших дел и на счету бригады выставщиков кирпича А. М. Масленникова. Примером в труде здесь также служит сам бригадир. И это не просто слова. По итогам работы за февраль текущего года он занял второе место в социалистическом соревновании по объединению «Кемеровостройматериалы». Немного отстал в труде от своего бригадира Ю. ШАРОНОВ.

туары.

Уважаемые горожане, примите самое активное участие в наведении порядка и чистоты в родном городе! ГОРИСПОЛКОМ.

СДЕЛАЕМ ГОРОД ЧИСТИМ!

Уважаемые горожане! 26, 27 апреля объявляется субботник по наведению чистоты в городе. Предстоит уб-

долгу: приходили ученики и вместе с нами наводили порядок на путях, на территории предприятия.

Так и в этом году. Шефы и подшефные в день коммунистического субботника работали вместе.

Но особенно памятной для нас была встреча с учениками в канун Ленинского юбилея. Ребята пришли к нам на Ленинское рабочее собрание и поздравили, подготовили кон-

церт художественной самодеятельности.

Все рабочие были тронуты вниманием школьников.

Н. ЗАЛИПАЕВА, председатель цехкома.

ЛЮДИ
ВЫСОКОГО
ДОЛГА

В картонажно-щеточном

цехе фабрики ремонта и пошивка одежды работают в основном инвалиды первой и второй группы по зрению. В день всесоюзного коммунистического субботника коллектив этого цеха потрудился отлично. Выпущено продукции на 400 рублей.

Вместе с рабочими на субботник вышли ветераны Великой Отечественной войны, ушедшие на отдых, коммунист И. К. Петри-

щев, С. П. Емельянов. А пенсионерки Н. А. Коротеева и Л. И. Калабина

пятый год подряд активно участвовали в празднике труда.

Ф. ДИДЕНКО, старший инженер производственного отдела фабрики.

НАШ ВКЛАД

В день коммунистического субботника работни-

ки вневедомственной охраны ГОВД были заняты на мебельной фабрике разгрузкой вагонов, складированием пиломатериалов, его сортировкой.

Вместе со всеми отлично работал командир подразделения коммунист В. Н. Чуканов.

Задание выполнили на 110 процентов.

И. ОЛЬХОВСКИЙ, контролер.

В. И. Ленина.

На городском торжественном вечере первый секретарь ГК ВЛКСМ М. Корбашов вручил нам памятный вымпел ЦК ВЛКСМ «Всесоюзная Ленинская поворка». Вымпел ЦК ВЛКСМ сейчас хранится в комнате Богдановой и Трудовой славы техники.

В. ЩУРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

ПОЧЕТНАЯ ЛЕНИНСКАЯ

У коллектива коммунистического труда Южно-Кузбасской ГРЭС большая радость. Выступив инициатором областного соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, он с честью выполнил принятые обязательства и решением бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ награжден Почетной ленинской грамотой.



В коллективе котельного цеха Южно-Кузбасской ГРЭС трудится много передовиков производства. Они служат примером для остальных энергетиков, щедро передают богатый про-

фессиональный опыт молодым специалистам.

НА СНИМКЕ: слесари ремонтной бригады котельного оборудования В. А. Попов, Л. И. Гилев, Н. И. Кириллов.

ванныго участка № 23. Вчера они выдали последние тонны угля в счет априльской производственной программы. Это уже второй коллектив шахты «Капитальная», который начал работать по майскому календарю. 18 апреля вы-

полнила месячный план проходческая бригада А. С. Алиева, работающая на участке № 14.

Близки к завершению априльского плана коллективы очистных участков № 11, 16, 7, 19 и 15.

Г. СНЕЖКОВ.

ПО МАЙСКОМУ КАЛЕНДАРЮ

Больших успехов в соревновании за достойную встречу Первомая добились горняки механизиро-

ванных участков № 23. Вчера они выдали последние тонны угля в счет априльской производственной программы. Это уже второй коллектив шахты «Капитальная», который начал работать по майскому календарю. 18 апреля вы-

полнила месячный план проходческая бригада А. С. Алиева, работающая на участке № 14.

Близки к завершению априльского плана коллективы очистных участков № 11, 16, 7, 19 и 15.

Г. СНЕЖКОВ.

Ленинская поверка в комсомольской организации горного техникума завершилась. Началась она Ленинским уроком «По-ленински учимся коммунизму, строим коммунизм», который проходил на отделенных собраниях. Затем в комсомольских организациях групп прошли аттестации иные собрания. Каждый молодой человек доложил о выполнении своего

личного комсомольского плана. Особенно хорошо прошла аттестация в группах 1-ПРУМ-78, 2-ГЭМ-78, 1-ПГС-77, 1-ПГС-78.

Завершилась Ленинская поверка комсомольско-профессиональной группой со собранием «С именем Ленина, под руководством партии — на труд и на подвиг», где были подведены итоги аттес-

таций. О чем говорят итоги поверки? В этот юбилейный Ленинский год улучшились наши показатели по учебе и посещаемости. С гордостью можно назвать наших отличников И. Мигулеву, Л. Гавриченко, Н. Чудаимова, С. Бобылеву, Ю. Тялкина и многих других. Значительно улучшилась деятельность.

Комсомольцы и молодежь техникума во время Ленинского субботника участвовали в ремонте ДК «Шахтер», в благоустройстве сво-

ей территории, работали на центральном лесном складе и на городских очистных сооружениях, участвовали в охране общественного порядка.

Комсомольской организации техникума предоставлено право подписать рапорт совету ветеранов Ленинского комсомола в честь 110-летия со дня рождения

Партийная жизнь: организаторская работа **ОБЩЕЕ ДЕЛО**

Сегодняшний специалист должен обладать не только богатым запасом теоретических знаний по основам фундаментальных наук, но и быть достаточно подготовленным в политическом отношении, иметь твердые убеждения в вопросах коммунистической морали и этики. В этом наша партийная организация видит свою важнейшую задачу. Сегодня мне хочется рассказать, как мы ее решаем.

Наша партийная организация всегда уделяла большое внимание общественным органам, комсомолу, понимая, что комплексную задачу по воспитанию в людях коммунистической убежденности можно решить только сообща. У нас в техникуме 720 комсомольцев, почти 1 000 человек — члены профсоюзной организации — это большая сила. Но использовать ее надо разумно. Нам чуждо голое администрирование, стремление подмены профсоюзного или комсомольского комитетов, наоборот, мы всеми способами содействуем развитию их инициативы, осуществляем ненавязчивый, доброжелательный контроль за тем, чтобы выборные органы комсомола и профсоюза наиболее полно выполняли возложенные на них задачи по воспитанию людей. Как это делается? В нашей парторганизации два члена бюро отвечают за работу комсомола и профсоюза. Директор техникума Б. Ф. Шуплев непосредственно контролирует работу комитета комсомола. Мы очень тщательно, совместно с комсомольцами в свое время подбирали кандидатуру секретаря. Выбор пал на В. И. Щурова. Молодой коммунист за время работы в техникуме показал себя с самой лучшей стороны. Мнения партийной и комсомольской организаций в подборе кандидата совпадли полностью. И мы не ошиблись. Под руководством В. И. Щурова комсомольская организация техникума ведет большую работу. Радостно было услышать весть, что наша комсомольская организация награждена вымпелом ЦК ВЛКСМ. Почетной грамотой обкома ВЛКСМ был награжден и ее секретарь. Думается, в этой победе есть заслуга и наших коммунистов, нашей партийной органи-

Под контроль МАСС

Листок народного контроля

№ 4
(167)

Выводы делать нам

Отчеты и выборы — это всегда ответственно. Подводя итог работы, высказываются замечания, ставятся задачи на будущее и оценка «удовлетворительно» — не звучит как посредственно.

Готовясь к собранию, мне пришлось многое вспомнить, перелистывать протоколы заседаний, просмотреть акты рейдов и проверок. Отчетный период был продолжительным, почти четыре года. За это время группой народного контроля было проведено более 60 проверок и рейдов. Они касались качества строительно-монтажных работ, хранения стройматериалов, сбояния техники безопасности, использования механизмов и рабочего времени, экономии электроэнергии — многое, из чего складывается жизнь рабочего коллектива.

Контролерам приходится со многими «портить отношения». За брак при заливке фундаментов формовочного цеха был объявлен выговор Стрельникову, за невыполнение плана по сдаче металломолома и порчу раствора лишиены квартальной премии старший прораб Руманов, мастер Кононенко, за срыв графика завоза сборного железобетона на резервуары городских очистных сооружений лишиены премии старший прораб Бочаров, прораб Вакуленко. И многое еще таких примеров, когда кто-то был «лишен, наказан, получил выговор»... Мы не боялись «портить отношения», потому, что принципиальность группы способствовала улучшению общего положения дел в коллективе.

Хорошей помощью было то, что о нас постоянно помнили, что нас контролировали. В прошлом году головная группа отчитывалась о работе на партийном собрании, на заседании партбюро, в нынешнем году отчет группы заслушивался в городском комитете народного контроля. Это были уроки, из которых мы делали определенные выводы.

Но недоработки остались, и главная — бездеятельность участковых групп. В первое время, помнится, активно за дело брались контролеры участков № 2 и 5. Они проводили проверку качества строительно-монтажных работ, порядка хранения и складирования материалов. Потом — прекратили свою деятельность, и мы не смогли вовремя их одернуть. А от этого страдало дело. В управлении много «узких» мест. Например, внутрисменные потери в 1979 году составили 9,6 процента рабочего времени. Мы знаем, что произошли они из-за несвоевременной поставки материалов, нарушенный трудовой дисциплины, непроизводительных работ. И, безусловно, без активной работы участковых групп непорядок устраним трудно.

Вот уже в период подготовки доклада пришла в голову мысль: а что, если планы работы участковых групп составлять и утверждать совместно на месяц или квартал? Если еще ввести в традицию постепенные отчеты групп на собраниях цеховых партийных организаций, то тогда они, группы, будут под постоянным контролем и почувствуют какую-то ответственность. Снизялась активность переброска людей по так называемой производственной необходимости. Доходило до того, что на участке из группы в 5—6 контролеров оставался один. А какую работу спросишь с него? С головной группы надо спрашивать, почему она позволяет без согласования переводить контролеров с участка на участок.

Об этом я говорил в докладе. Меня дополнили выступающие в прениях. Г. А. Логунова, например, высказывая удовлетворение от проведения совместных рейдов народных контролеров и «Комсомольского проектора», предложила оформлять совместный стенд — фотообвинение.

М. Д. Варфоломеев заострил внимание на поставке некачественных строительных материалов. Вот и сейчас на дом № 3 «а» поступает некачественная половая раковина. Все морчатся, но кому от этого легче? А почему бы головной группе не составить акт да не выслать его заводу-поставщику?

А вот М. С. Горохов рассказал о беспорядках на наших участках. В столярном цехе изготовлены много инструментов, но на участках их не берегут, разбросывают. Приучать к бережливости людей — тоже забота народных контролеров.

Деловыми были и все другие выступления. Это радовало. Занятость, с которой говорилось все, радовала. Коллективу управления в текущем году предстоит выполнить большие задачи. План — освоить своими силами 2 273 тысячи рублей. Большая пусковая программа, нужно ввести в эксплуатацию рыбокопильный цех, прирельсовый склад, дом № 3 «а», очистные сооружения шахты «Шушталепская». Городские очистные сооружения, помощь народных контролеров просто необходима. И, конечно, с кем-то снова придется «портить отношения». Для пользы дела.

Ф. МИРСАИТОВ,
председатель группы народного контроля ОШСУ.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ ПАРАДОКСЫ

Это не просто недостатки. Напрашивается эпитет — крупные недостатки. И так как они касаются очень важного — хранения и использования строительных материалов — за всем этим чувствуется порочный стиль хозяйствования, который кратко можно сформулировать: «Что имеем, не храним».

Сначала о строительном управлении № 6. За прошлый год здесь списано пришедшее в негодность материалов на 30 тысяч рублей. А материалы эти: известняк, песок, щебень и т. д., что в негодность может прийти только из-за бесхозяйственности. Цифры — многозначные, акты на списание подмахивались руководителями управления весьма легко. За актами скрывалось головотяпство многих лиц на протяжении многих лет. К ответственности за халатность кроме кладовщика Мостякова не привлечено никто.

Если принять во внимание хранение материалов в управлении сегодня, то через определенное время здесь еще много чего придется списывать. Из железнодорожных вагонов стройматериа-

лы выгружаются и складируются впереди границы: лес, железобетонные конструкции, металлоконструкции, оборудование. Все это всплывает в грязь, завалывается мусором, разбросывается по территории.

При первой проверке в стройуправлении посетовали: «Приди вы через неделю-другую — все было бы нормально. Мы планируем навести порядок в день субботника»...

Но после субботника мало что изменилось на складе.

В какой-то мере подобные недостатки в хранении стройматериалов характерны для ОШСУ и для ремонтно-строительного хозяйства. Например, в ОШСУ цемент из вагонов разгружается вручную, в то время как специальный погрузчик пропускает. «Почему, почему?» — мучает вопрос, когда видишь такое. Ведь таким образом приходит в негодность народное добро, ведь этих самых строительных материалов постоянно не хватает. Наверняка потому и не хватает, что хранить их не умеем.

А. ГУСТОМЕСОВ,
внештатный
инспектор ГК НК.

КОМИТЕТ ОБСУДИЛ

Заверения руководителей ОРСов о том, что весенне-летняя розничная торговля будет организована нормально, пока что остаются лишь словами. Прогноз показала, что как в промышленном, так и в продовольственном ОРСе многое еще не сделано. Многие павильоны, ларьки не отремонтированы, в промОРСе недостатчен ассортимент товаров. Два города и три рабочих поселка ОРС продовольственными и товарами думают обеспечить, подготовив 7 цистерн для торговли молоком и одну — пивом.

Как показало обсуждение данного вопроса на заседании комитета народного контроля, у предприятий в основном нет никаких причин для невыполнения плана. Здесь просто проявили нерасторопность, непродуманно организуют сбор металломолома, считая это второстепенным делом.

Принятое постановление направлено на улучшение положения дел со сдачей металломолома.

* * *

На фабрике ремонта и пошиве одежды работе с письмами и жалобами трудающихся уделяется серьезное внимание. Но как недостаток народные контролеры отметили отсутствие приема трудающихся в нерабочее время, неустранимое и неизучение причин, порождающих жалобы. Есть ателье, например, № 5, где книге жалоб и предложений оставляют только благодарности, но вот в ателье № 3, 9 от заказчиков поступают жалобы.

Возможным это стало и потому, что группа народного контроля фабрики данным вопросом вообще не занимается.

На устранение отмеченных недостатков направлено принятые постановление.

ВИДИМОСТЬ БЛАГОПОЛУЧИЯ

За экономию и бережливость

Первое впечатление: на швейной фабрике «Кузбасс», в цехе № 1 фабрики «Березка», на пивзаводе и хлебокомбинате в вопросах экономии топливно-энергетических ресурсов все обстоит нормально. Есть наглядная агитация, мероприятия, которые в основном выполняются. Многое есть. Есть даже экономия электроэнергии, которая исчисляется тысячами киловатт-часов.

Но есть здесь и формализм, который выражается и в отношении к составлению мероприятий, и в использовании имеющихся возможностей. Например, на пивзаводе в оргтехмероприятиях записали пункты, которые предусмотрены должностной инструкцией. «Не допускать дневного горения электроламп, не допускать холостой работы электрооборудования, своевременно устраивать утечки горячей воды и пара» — это перлы из так называемых мероприятий. А между тем на пивзаводе нет учета расходования электроэнергии по цехам, что все разговоры об экономии делает попросту болтовней. А между тем в подвале освещение не разделено на дежурное и рабочее, и без надобности круглосуточно горят 15 светильников. Имеющиеся лампы покрыты слоем пыли, от чего снижается освещенность. Вот цена и итог формальных мероприятий!

На швейной фабрике «Кузбасс» нет счетчиков в подготовительном, раскройном и первом пошивочном цехах. Отсюда формализм соревнования brigad и цехов. Видимо, поэтому, в цехах днем окна зашторены, зато не отключены светильники, которые потребляют немногого немало — 5 киловатт в час. В подготовительном цехе нет отдельных выключателей на машины БМП-2 и на

освещение. Такая взаимообусловленность абсолютно ни к чему.

На хлебокомбинате в административном корпусе и в здании компрессорной не заменены лампы накаливания на люминесцентные, на светильниках грязные отражатели, технологическое оборудование покрашено в темные цвета. Все это способствует перерасходу электроэнергии. Как и то, что отключение освещения по группам светильников производится поперек технологических линий, а не вдоль их. Поэтому при простое какой-либо технологической машины (ремонт, профилактика) линия все равно не отключается.

Механиков швейной фабрики «Кузбасс» т. Колеска и хлебокомбината т. Щелкунова самоуспокаивает то, что на предприятиях искается отчетность из-за неправильного расчета потребления электроэнергии и они выглядят благополучно. Например, на фабрике «Кузбасс» считают, что за первый квартал абсолютная экономия к лимиту составляет 4,5 тысячи квт-час, то есть расчет ведется без учета фактически выпущенной продукции. Но поскольку план по НСО не выполнен, фактически перерасход электроэнергии составляет 43 тысячи квт-час. А на хлебокомбинате из-за незнания этого элементарного правила в отчете сами себя обсчитали более чем на 10 тысяч квт-часов.

Вот так. Аказалось, что на этих предприятиях все благополучно. Не нам, проверяющим, казалось так, им самим, работающим.

А. ШУЛЬДЕШЕВ, В. СИМОНЕНКО,
внештатные инспекторы ГК НК.

ГОРОД, В КОТОРОМ ЖИВЕШЬ

КРОССВОРД ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Мой товарищ любит составлять кроссворды. И, надо сказать, получается у него это порой неплохо. Все (естественно, кроме меня) ему страшно завидуют, а я, товарищ, кутаясь в тогу интеллектуала, беззаплаканно заявляет, что по умственным затратам сочинение кроссвордов равно защищает докторской диссертации. А по сему — будь на то его воля, всем составителям кроссвордов он присыпал бы ученыю степень с соответствующей надбавкой к зарплатной плате. Но секрету вам скажу, что у него есть мечта: составить такой кроссворд, чтобы я его не смог отгадать.

Однажды, когда после недельного отсутствия он заявился ко мне, я понял: готова очередная головоломка. И не ошибся.

— Гадай, — сказал друг.

Я начал гадать и с первых же слов понял, что на этот раз товарищ превзошел не только себя, но и самого отца кроссвордов, англичанина В. Орвилла. Не верите? Давайте погадаем вместе.

Первый вопрос по горизонтали. Узкая, заасфальтированная со всех сторон, полоска земли, служащая для складирования мусора, битого кирпича, камня, стекла, старых автомобок, бумагой машины и т. д., и т. п. Пять букв. Свалка — не подходит! Помойка — тоже, да и слово нешибко литературное, — ломал голову я. Ну а вы

как думаете, что это такое?

Далее вопрос второй: по вертикали. Искусственные сооружения, стоящие по отношению к плоскости земли под разными углами. Здесь шесть букв. Я попытался втиснуть «Пизансскую башню» в отведенные клетки, но скоро бросил это занятие как абсолютно бесперспективное. А вы?

Из блокнота Васи Крючкова

Вопрос третий. Самодвижущийся, с опознавательными знаками, до предела загрязненный предмет общественного назначения. И не пытайтесь гадать! Ничего похожего состоящего из 7 букв я не обнаружил даже в Большой Советской энциклопедии, куда, честно признаюсь, тайком все же заглянул.

Остальные вопросы были не лучше.

— Ну как? — торжествующе сказал товарищ. И я бессильно поднял руки. Думаю, что и вы, дорогие читатели, проделали со мною такое же движение, образовав при этом интеллектуально сдающуюся толпу. Дав товарищу время на переживание наивысшего торжества, я потребовал от него ответа. И был ошарашен. Знаете, что я прочитал по всем трем названным вопросам? Газон, фонарь, автобус. Что за абракадабра! Такие, с позволения сказать, кроссворды не угадает никто, — возмутился я, — это же все выдумки!

— С чего ты взял, что место, где скапливается мусор, называется газон, где такое видел?

— Эк, как не хватает тебе наблюдательности, — ответил товарищ. — Где видел? По улице Победы, начиная от магазина «Универмаг» и до конца. Два года место, оставленное под газон, служит свалкой. Вот недавно меняли асфальт, так

его ты поставил какой-то угол? Разве фонари не должны стоять прямо?

— Конечно должны, — согласился друг, — но не стоят, я то тут при чем?

Я оглянулся. Действительно, от горного техникума и далее везде фонари стояли, как солдаты, услышавшие команду «разойдись!».

Я не стал уточнять третий вопрос, вспомнив, на каком чумазом автобусе мне пришлось добираться до работы буквально на днях, а точнее 23 апреля. Не стал расспрашивать и про остальные загадки. Все было верно. До обидного. И я подумал: плохо, конечно, что не сумели мы разгадать этот кроссворд на бумаге, но гораздо хуже, если мы не сможем на деле решить те вопросы, из которых он был составлен. Так будем решать?



Пусть дерево будет красивым.
Фотоэтюд В. Дьякова.

...И ЛИЧНОЕ УЧАСТИЕ

Обзор писем

Тему «Грязный двор, улицы, дорога» в редакционной почте можно выделить особо: она обильна. Ее поднимают те, кто не терпит неряшлиности, кто хочет видеть наш город чище.

Это желание ярко выражено в коллективном письме жителей поселка Высокий, проживающих по улице Коммунистическая, 37. Они пишут о том, что их дом построен пять лет назад, а двор до сей поры неблагоустроен. Землю для клумб, завезенную из НЖЭКом, растасчили колесами машины. Организаторская роль домоуправляющих ограничивается лишь расклейкой объявлений об уборке балконов. Автомобили замечают, что в последнее время санитарная очистка поселка ведется нерегулярно, поэтому подъезды домов, улицы, задворки поселка имеют непривлекательный вид. Зеленый уголок на девятом квартале уничтожен. Здесь начали строительство нового дома, но оно

из года в год откладывается. Не торопятся руководители шахты «Высокая» благоустроить двор недавно заселенного дома № 5 «а».

Пока действовала шахта «Осинниковская» (бывшая «Девятая»), остановка ул. Островского освещалась, поддерживаясь в чистоте. Сейчас же она запущена, — пишет М. Шишкина с улицы Тимирязева, адресуя свой упрек управлению горкомхоза.

Больше пронизаны письма Кравченко и Перимской. В их дворе по ул. 50 лет Рудника, 24 вместо того, чтобы проредить тополя, затеняющие двор, провести их обрезку, работники комбината коммунальных предприятий по указанию мастера Карпова спилили многолетние бересклеты. После вмешательства редакции поборку бересклеты прекратили, но удивляет непрородимость работников, призванных благоустраивать город.

И этот факт остается безнаказанным! Четкая позиция хо-

зяина видится в письме тов. Мух. Он прислал чертеж подвесного моста через Кондому, сделал расчеты его строительства. Надо сказать, этот вопрос комплексно решается в горисполкоме, план застройки города будет претворен в жизнь. Но вот такое неравнодушие читателей к судьбе города особенно трогает.

О былой славе своей улицы Нагорная вспоминают ее жители Гудкова и Головко. Первые места по благоустройству занимала в конкурсах их улица в былье времена. А нынче — в запустении. А все потому, что не стал работать уличный комитет.

Председатель уличного комитета А. И.

Анохина, приглашенная в редакцию, заявила, что улица будет приведена в порядок, что на уборку ее выйдут все жители в день коммунистического субботника. Захламленность же улицы она объяснила пассивностью самих жителей.

Покраска садовых скамеек, ремонт мостиков, детских площадок, чистота в подвалах — эти вопросы затронуты в письмах Поповой, Вернер, Кузнецовой, Пермитина и других авторов, требуют к себе пристального внимания работников службы благоустройства и личного участия жителей города в их решении.

Р. ШИПИЛОВА.

Телевидение

28 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 В гостях у сказки.

«Самый сильный», 12.40

«Очевидное-невероятное».

13.40 Новости. 16.00 Новости.

16.10 Программа документальных фильмов Азербайджанского телевидения.

16.45 «Наш сад» 17.15 Концертный зал телестудии «Орленок». Кемерово. 18.00

«Пульс». Москва. 19.35

«Подвиг», 20.05 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.15

«Сегодня в мире», 20.30

Концерт советской песни.

21.10 «Научное сотрудничество». 21.25 «Подготовка к экзамену». Премьера художественного телефильма.

22.30 «Время», 23.05 Портрет артистов драматических театров.

23.50 — 01.45 Международная встреча по футболу. Сборная Швеции —

сборная СССР. В первые

(00.35) — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 18.00 «Вторая орбиты». Телевизионный очерк о Белорусской атомной электростанции. 18.15 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 18.30 «Дружба крепнет». Встреча с делегацией польских журналистов.

Москва. 19.00 «Мелодии золотой долины». Кемерово.

19.35 «Профессия для тебя».

20.35 Киноспектакль «Великая Отечественная». Фильм 14-й.

«Освобождение Белоруссии».

21.25 Заключительный концерт VIII областного конкурса танцевальных коллективов, на приз газеты

«Труд».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Живее всех живых». Выступление лектора ЦК ВЛКСМ С. Карапанчева. 18.50 Киножурнал.

Москва. 19.00 «Мелодии золотой долины». Кемерово.

19.35 «Профессия для тебя».

20.35 Киноспектакль «Великая Отечественная». Фильм 14-й.

«Освобождение Белоруссии».

21.25 Заключительный концерт VIII областного конкурса танцевальных коллективов, на приз газеты

«Труд».

Редактор А. А. ШИШКИН.

г. Новокузнецк, ул. Вокзальная, 32, заготконтора. Справки по телефонам 4-93-71 и 4-69-26.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (30,8 кв. м) в г. Осинники на двух- или однокомнатную в г. Кемерово. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Студенческая, 22-17.

Разменяю двухкомнатную кооперативную квартиру на две однокомнатные кооперативные квартиры. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 2-43, телефон 93-76.

Разменяю трехкомнатную благоустроенную квартиру (51,2 кв. м) на двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться после 17 часов по адресу: ул. Кирова, 45-3.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру с лоджией в г. Жанатасе, Казахской ССР, Джамбульской обл., на трех- или двухкомнатную квартиру в г. Осинники. Обращаться по адресу: ул. Больничная, 37, телефон 26-41.

Коллектив работников средней школы № 31 выражает глубокое соболезнование учителю В. И. Горелову по поводу смерти его матери ГОРЕЛОВОЙ Зои Пименовны

Коллектив дорожного участка объединения «Кузбассдорстрой» выражает соболезнование семье и близким по поводу преждевременной смерти ЗАВАРЗИНА Владимира Алексеевича

Коллектив учителей средней школы № 21 выражает соболезнование учительнице школы П. Ф. Поповой по поводу смерти ее отца ПЕРЕКРУТОВА Федора Павловича

Коллектив травматологического отделения городской больницы выражает соболезнование медицинской сестре А. А. Штрак по поводу преждевременной смерти ее мужа ШТРАКА Владимира Константиновича

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68, директора типографии 29-31.

Объем — 1 п. л.
Печать высокая.

Тираж 23 000.
Зак. № 3188.

ИНДЕКС 51918. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината,